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Τηλέφωνο : 26653/60194 
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 Ηγουμενίτσα, 27-11-2024 
Αριθ. Πρωτ.:  193586/18670 

ΠΡΟΣ:  1. Αλιευτικός Σύλλογος Ηγουμενίτσας 
Εργατικές Κατοικίες Νέας Σελεύκειας 
Στοίχος 18, αριθ. 67,  
461 00, Ηγουμενίτσα 

2. Αλιευτικός Σύλλογος Σαγιάδας 
463 00, Σαγιάδα 

3. Τμήμα Πληροφορικής 
ενταύθα 
(για ανάρτηση στην ιστοσελίδα  
της Π.Ε.) 

ΚΟΙΝ: Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Αλιείας & Θάλασσας 
Μιχαλακοπούλου 103, 
115 27, Αθήνα 

    

ΘEMA : 

Ενημέρωση για απόφαση περί «Αποζημίωσης στα αλιευτικά σκάφη 
της παράκτιας αλιείας για την καταστροφή αλιευτικών εργαλείων 
και την απώλεια παραγωγής από θαλάσσια προστατευόμενα είδη» 

 

 

ΣΧΕΤ : 

1. Η αριθ. 2057/21-11-2024 (Α.Δ.Α.: ΨΩΜΘ4653ΠΓ-ΟΑΞ) πρόσκληση του Γ.Γ. Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων  

2. Η αριθ. 2004/11-11-2024 (ΦΕΚ 6312/Β/15-11-2024) Απόφαση του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων  

 

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι εκδόθηκε η αριθ. 2057/21-11-2024 (Α.Δ.Α.: ΨΩΜΘ4653ΠΓ-ΟΑΞ) 

πρόσκληση του Γ.Γ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων περί «Αποζημίωσης στα αλιευτικά σκάφη της 

παράκτιας αλιείας για την καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και την απώλεια παραγωγής από θαλάσσια 

προστατευόμενα είδη», του Προγράμματος «ΑΛΙΕΙΑ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ 2021-2027» 

(ΠΑΛΥΘ).  

Σύμφωνα με αυτή, δικαιούχοι των οικονομικών ενισχύσεων της εν λόγω δράσης, είναι ιδιοκτήτες, 

είτε με τη μορφή ατομικής επιχείρησης είτε με τη μορφή νομικής οντότητας (μεταξύ των οποίων 

περιλαμβάνονται και οι συμπλοιοκτησίες), αλιευτικών σκαφών παράκτιας αλιείας, οι οποίοι : 

α) δεν έχουν υποβάλλει αίτηση ένταξης για χρηματοδότηση από Εθνικό ή Ενωσιακό Πρόγραμμα 

και δεν έχουν λάβει οικονομική ενίσχυση για το σύνολο ή μέρος της προτεινόμενης Πράξης. 

β) συμμορφώνονται με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 στοιχείο α) και β) 

και την παρ. 3 του άρθρου 11 του Καν. 1139/2021, όπως ορίζει ο κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 

2022/2181 της Επιτροπής, για τη χρονική περίοδο έναρξης και λήξης κατά την οποία θεωρούνται 

«απαράδεκτες» οι αιτήσεις, και συνυποβάλλουν ενυπόγραφη δήλωση. 



 

γ) πληρούν όλες τις προϋποθέσεις της Ενωσιακής και Εθνικής νομοθεσίας για την άσκηση της 

οικονομικής δραστηριότητάς τους. 

δ) πληρούν το σύνολο των κάτωθι όρων και προϋποθέσεων, τόσο κατά την ημερομηνία υποβολής 

της αίτησης χρηματοδότησης όσο και καθ’ όλη την περίοδο για την οποία παρέχεται η οικονομική ενίσχυση: 

i. Τα αλιευτικά σκάφη ιδιοκτησίας τους : 

− Είναι νηολογημένα ως ενεργά και είναι εγγεγραμμένα στα Ελληνικά Νηολόγια/Λεμβολόγια 

/ΒΕΜΣ και καταχωρημένα στο Εθνικό Αλιευτικό Μητρώο (ΕΑΜ). 

− Διαθέτουν επαγγελματική αλιευτική άδεια σε ισχύ. 

− Το σύνολο των στοιχείων της αλιευτικής άδειας και των λοιπών πιστοποιητικών εγγράφων 

εκάστου σκάφους συμφωνεί με τα καταγεγραμμένα στοιχεία του ΕΑΜ. Σε διαφορετική περίπτωση, ο 

δικαιούχος οφείλει να μεριμνήσει για την επικαιροποίηση ή διόρθωση των καταχωρημένων στοιχείων στο 

ΕΑΜ πριν την υποβολή του σχετικού αιτήματος χρηματοδότησης, ώστε να υπάρχει πλήρης συμφωνία με 

τα στοιχεία της αλιευτικής άδειας και των λοιπών ναυτιλιακών εγγράφων του σκάφους. 

− Πληρούν όλες τις προϋποθέσεις της Ενωσιακής και Εθνικής νομοθεσίας που διέπει τα 

επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη 

ii. Υποβάλλουν αποκλειστικά μία αίτηση χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας για κάθε 

αλιευτικό σκάφος ιδιοκτησίας τους. 

iii. Έχουν την αρμοδιότητα υλοποίησης της Πράξης. Στην περίπτωση αλιευτικού σκάφους η 

ιδιοκτησία του οποίου αντιστοιχεί σε νομική οντότητα (συμπεριλαμβανομένης της συμπλοιοκτησίας), την 

αρμοδιότητα υλοποίησης της Πράξης διαθέτει αποκλειστικά η νομική οντότητα (η οποία διαθέτει διακριτό 

ΑΦΜ) και όχι τα επιμέρους μέλη αυτής. Σε περιπτώσεις μεταβίβασης αλιευτικού σκάφους εντός της 

περιόδου επιλεξιμότητας της παρούσας Δράσης, την αρμοδιότητα υλοποίησης της Πράξης διαθέτει 

αποκλειστικά ο ιδιοκτήτης του σκάφους (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) κατά την ημερομηνία υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης, και μόνο για το διάστημα που το σκάφος βρίσκεται στην κυριότητά του. 

Επισημαίνεται ότι, από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της 

παρούσας Πρόσκλησης έως το πέρας της επιλέξιμης περιόδου, ήτοι την 31.12.2024, δεν πρέπει να υπάρξει 

οποιαδήποτε μεταβολή στο καθεστώς ιδιοκτησίας του αλιευτικού σκάφους. Σε αντίθετη περίπτωση, 

χάνεται εξολοκλήρου το δικαίωμα χρηματοδότησης για το σκάφος αυτό. Εξαίρεση αποτελούν οι 

περιπτώσεις θανάτου των ιδιοκτητών αλιευτικών σκαφών, στις οποίες τα δικαιώματα μεταβιβάζονται 

στους νόμιμους κληρονόμους, όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις. 

Το ύψος της ενίσχυσης υπολογίζεται σύμφωνα με την κατηγορία του αλιευτικού σκάφους για το 

οποίο υποβάλλεται η αίτηση χρηματοδότησης. Συγκεκριμένα: 

α. Αλιευτικά σκάφη που φέρουν ή/και υποχρεούνται να φέρουν VMS: το ύψος της ενίσχυσης 

ανέρχεται σε 12,32€/ημέρα άσκησης αλιευτικής δραστηριότητας. 

β. Αλιευτικά σκάφη που δεν φέρουν και δεν υποχρεούνται να φέρουν VMS: το ύψος της 

ενίσχυσης προσδιορίζεται εφάπαξ:  

- Ολικό Μήκος σκάφους < 6 μέτρα ≥ 6: Ετήσια αποζημίωση 805€ &  

- Ολικό Μήκος σκάφους  < 12 μέτρα: Ετήσια αποζημίωση  1.763€. 



 

 

Η υποβολή των αιτήσεων Χρηματοδότησης – Πληρωμής, υποβάλλονται αποκλειστικά 

ηλεκτρονικά μέσω διαδικτυακής εφαρμογής που θα λειτουργεί στον ιστότοπο «apozimiosi-drasi-

162.alieia.gr». Ως ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων (οριστικοποίησης) στον ιστότοπο apozimiosi-

drasi-162.alieia.gr ορίζεται η: 15.12.2024, ώρα 14:00. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΛΙΕΙΑ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ 2021-

2027» (ΠΑΛΥΘ) (Μιχαλακοπούλου 103, 11527, Αθήνα), στους: 

• κ. Κουντουράκης Ιωάννης, τηλέφωνο 213 150 11 86, e-mail : ikountourakis@mou.gr 

• κα. Μπίζα Ευαγγελή, τηλέφωνο 213, 150 11 84, e-mail : empiza@mou.gr 

• κ. Σωτηρόπουλος Αντώνιος, τηλέφωνο 213 150 11 81, e-mail : asotiropoulos@mou.gr. 

Παρακαλούμε για την ενημέρωση σας. 

 
 

Ο ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ α/α 
 
 
 

ΤΖΙΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 


